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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM AGROECOLOGIA DO ANO DE 2019, REFERENTE AO PERÍODO 2018.2.

Ata da Terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Bacharelado em Agroecologia do ano de 2019, referente ao período 2018.2, realizada no dia 17 de maio de 2019, às 09h30min, na sala de Apoio Pedagógico do Bloco de Agroecologia.
[bookmark: _GoBack]Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às nove horas e trinta minutos, na sala de Apoio Pedagógico do Bloco de Agroecologia, reuniu-se o Colegiado do Curso, com a presença das Senhoras Conselheiras: Juliana Escarião da Nóbrega (DGTA), Catarina de Medeiros Bandeira (DCBS) e Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz (DA), sob a Presidência da Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento (DA), Coordenadora do Curso de Bacharelado em Agroecologia. Em  havendo quórum, a Presidente cumprimentou a todos e deu por aberta a sessão. Em seguida, a Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento solicitou a inclusão de Pauta: “Indicação de representantes para o Núcleo Docente Estruturante” justificando que essa indicação é feita a nível de Colegiado de Curso, em atendimento ao que consta no Artigo  Quarto, Parágrafo Segundo, do Regimento do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Agroecologia. Ainda de acordo com a Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento, após a indicação dos Membros do Núcleo Docente Estruturante será solicitada a emissão de Portaria, ao Gabinete da Direção, e então os Membros indicados buscarão resgatar a discussão sobre o Projeto Político Pedagógico com os antigos Membros do Núcleo. Realizada a votação sobre a inclusão de Pauta, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, a Conselheira Silvânia  Maria de Souza Gomes Nascimento, submeteu à apreciação a ordem do dia. E não havendo manifestações, deu continuidade à sessão, sendo apreciados os itens de pauta: Informes Gerais.  A Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento informou a realização do Ciclo de Palestras “Empreendedorismo e economia Solidária”, no dia vinte e dois de maio do corrente ano. O evento foi divulgado na Comunidade Acadêmica. Além disso, durante o Ciclo de Palestras será lançada a Ação que será implantada no espaço da Coordenação, um ponto de socialização de doações. Este é um trabalho que a Conselheira Juliana Escarião da Nóbrega trouxe, como proposta, e que a mesma passou a explanar como funciona. Segunda ela, trata-se de uma ação que será feita no Curso de Agroecologia sob a denominação: “Leve o que precisa e deixe o que não utiliza mais”. A ideia é que possam ser feitas trocas, não apenas de saberes mas, também, de objetos que não são mais utilizados e postos à doação. Ainda de acordo com a Conselheira não, necessariamente, tem que ser uma troca mas isso vai da consciência de cada um  e esta Ação ainda proporciona  a possibilidade de se refletir sobre o quanto cada um está se doando mais ou esperando receber. Dando continuidade aos informes gerais, a Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento informou que está sendo criado, no corredor térreo do prédio do Curso, um ambiente de descanso. Foram conseguidos com a Direção de Centro estante para exposição de livros e materiais a serem doados, e ainda um puf e está sendo solicitado, pela Coordenação, a doação de materiais como almofadas, tapete para a criação de um ambiente agradável que será usado para relaxar e para leitura. Na oportunidade, foi divulgada, ainda, a realização do II SEAGRO-2019 (Sistemas de Produção Agroalimentar no Semiárido – Desafios para a construção de uma identidade geográfica) a realizar-se na cidade de Piranhas/Alagoas, no período de 13 a 15 de agosto de 2019. A Conselheira Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, pediu a palavra para parabenizar a Coordenação pela iniciativa e pelo cuidado em buscar melhorar as condições do Curso, devido à responsabilidade de quem está na Secretaria e na Coordenação. A Conselheira aproveitou para convidar o Conselho para a palestra “Diálogos sobre a Agroecologia”, proferida pelo Professor Doutor Francisco Roberto Caporal, no dia trinta e um de maio próximo, convidando, ainda, a Coordenação do Curso de Agroecologia para realizar a abertura do evento. A Conselheira Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, explicou que será um evento em que, pela manhã, será um projeto que está sendo iniciado, intitulado “Os filhos do PPGCAG”, oportunidade em que se discutirá sobre a pós-graduação e a importância da Agroecologia. A Conselheira Catarina de Medeiros Bandeira também parabenizou a Coordenação pela iniciativa dos Ciclos de Palestras que estão acontecendo. Em sua opinião, isso causa um melhor envolvimento dos alunos com o próprio curso, uma maior identidade e incentiva mais os discentes a permanecerem no curso. A Conselheira Juliana Escarião da Nóbrega informou que no dia vinte e nove de maio, acontecerá a “Mandala dos Saberes”, evento sugerido pela Conselheira Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz. Ressaltou que será um momento de interação dos alunos e professores na construção da Interdisciplinaridade. Ordem do Dia – 1. Leitura e aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2019. Foi feita a leitura da Ata da última reunião do Colegiado que foi apreciada e submetida à votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 2. Processo Disciplinar de discente. Processo: 2074.023154/2019-20. A Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento fez a leitura do Parecer da PRAPE sobre a conduta inadequada do discente, cujo nome consta nos autos, embasando-se nos Art. 202 e 203, da Resolução da Universidade Federal da Paraíba. Foi relatado que o discente teve, anteriormente, uma suspensão de quinze dias, em decorrência de um processo anterior e que neste irá incidir na repreensão por ofensa a servidor administrativo. Essa repreensão compete à Coordenação do Curso com Homologação do Colegiado. A Conselheira Juliana Escarião da Nóbrega questionou se haveria o momento para o aluno ser ouvido por achar complicada a sistemática em que chega a reclamação sobre um estudante, ele é punido só que nesse ínterim ele não é ouvido, havendo, segundo ela, uma lacuna do sistema, em que não se ouve a outra parte. A Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento informou que o Processo veio de João Pessoa já instruído e que caberia à Coordenação atender à solicitação constante nos autos. Levada à votação, o Colegiado aprovou com três votos favoráveis à repreensão do aluno e um contrário.  3. Aprovação do Parecer da Comissão de Avaliação dos Componentes Flexíveis.  A Conselheira Juliana Escarião da Nóbrega leu o Parecer da Comissão constituída para tal finalidade, em que estão inclusos os nomes dos discentes -Francisco Diogo Santos da Silva, Luis Carlos Sinésio da Silva, Mylene dos Santos Bezerril e Natácia da Silva Nogueira-,  e a pontuação de cada discente para a dispensa dos Componentes Flexíveis. A Conselheira Catarina de Medeiros Bandeira ressaltou a importância de se ver a questão da Tutoria pois o aluno que a frequenta pode ter a carga horária dessa atividade contabilizada para dispensa dos Componentes Flexíveis sugerindo, assim, a atualização da Resolução número 01/2011 que regulamenta as atividades complementares flexíveis do Curso de Bacharelado em Agroecologia, tendo por base a Resolução do CONSEPE, do ano de 2014, que versa sobre o assunto. A Conselheira Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento esclareceu que além dessa Resolução, as do Núcleo Docente Estruturante e do Colegiado também precisam ser atualizadas. Levado à votação, o Parecer da Comissão de Avaliação dos Componentes Flexíveis foi aprovado por unanimidade. 4. Indicação de representantes para o Núcleo Docente Estruturante. Foram indicados os nomes dos professores para comporem o Núcleo Docente Estruturante. Titulares: Otávio do Carmo Oliveira Neto, Matrícula SIAPE nº 33685629 (Departamento de Agricultura); Ana Patrícia Almeida Bezerra, Matrícula SIAPE Nº 1860352 (Departamento de Ciência Animal); Cleber Brito de Souza, Matrícula SIAPE nº 1228097 (Departamento de Gestão e Tecnologia Agroindustrial); Catarina de Medeiros Bandeira , Matrícula SIAPE nº 1633412 (Departamento de Ciências Básicas e Sociais); Albertina Maria Ribeiro Brito de Araújo, Matrícula SIAPE Nº 14191250 (Departamento de Educação); Iranice Gonçalves Muniz, Matrícula SIAPE nº 2385988 (Departamento de Ciências Sociais Aplicadas) e, como Suplentes os docentes: Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, Matrícula SIAPE nº 1857283 (Departamento de Agricultura); Leonardo Augusto Fonseca Pascoal, Matrícula SIAPE nº 1725691 (Departamento de Ciência Animal); Genyson Marques Evangelista, Matrícula SIAPE nº 2125970 (Departamento de Gestão e Tecnologia Industrial); Isabelle da Costa Wanderley Alencar, Matrícula SIAPE nº 1632337 (Departamento de Ciências Básicas e Sociais); Lucicléa Teixeira Lins, Matrícula SIAPE nº 1897262 (Departamento de Educação) e Danilo Raimundo de Arruda, Matrícula SIAPE nº 1306564 (Departamento de Ciências Sociais Aplicadas). Após lidas as indicações, foi levado à votação, sendo aprovado por unanimidade. Neste instante, não havendo mais para o momento e nem manifestação contrária, a Presidente Silvânia Maria de Souza Gomes Nascimento agradeceu a presença de todos. Sendo assim, se deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Suerda da Silva Guedes, Secretária do Curso de Bacharelado em Agroecologia, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será assinada pela Senhora Presidente e demais membros do Núcleo Docente Estruturante e do Colegiado do Curso de Bacharelado em Agroecologia. Bananeiras/PB, em 17 de maio de 2019.
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