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[bookmark: _GoBack]RESUMO 1( Centralizado, fonte Times New Roman 12 negrito; Dar um enter depois do nome resumo, com espaçamento 1,15)

                                                                    TÍTULO ( O titulo com alinhamento  centralizado, espaçamento 1,15,        todo em letra maiúscula, tamanho 14,fonte Times New Roman e negrito)

Nome SOBRENOME 1
                 Autores, coautores e vínculo: inserir o nome completo do autor, dos coautores e do orientador (quando for o caso) (Um por linha) .Alinhar a direita, fonte  Times New Roman , negrito, fonte em tamanho 12. O último nome deverá ser maiúsculo. Ao lado o número deverá esta subscrito. Abaixo a titulação de cada um, quando for igual, repetir o número e não o texto com outra numeração. Espaçamento simples
Nome SOBRENOME 1 
Nome SOBRENOME 2
 Nome SOBRENOME 3
Nome SOBRENOME 3
Nome SOBRENOME3,4
1 Graduandos do curso de Nutrição, UFPB; 2 Técnico do laboratório de Fisiologia Humana do DFP/ UFPB; 3 Professora do DFP/ UFPB; 4 Orientadora/Professora do DFP/UFPB. 
e-mail@gmail.com.br

Titulação em fonte 8, numeração subscrita (clicar no numero e no “ x² ” que se encontra em pagina inicial –fonte. 
Separar cada titulação (numeração) por ponto e virgula e seguir..
E-mail do responsável deverá ficar sozinho em outra linha.

RESUMO:INTRODUÇÃO bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla OBJETIVOS:bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla METODOLOGIA:bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla RESULTADOS:bla bla bla bla bla bla bla bla bla blabla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla CONSIDERAÇÃO FINAL:bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla bla.


O resumo deverá ser na fonte 12, conter entre 100 e 250 palavras, espaçamento simples e justificado. O texto deverá ser iniciado logo após os dois pontos.
Palavras-chave: Educação infantil. Alimentação saudável. Atividade física.


Palavras chave: 3 palavras ou expressões, devem estar separadas por ponto e a próxima com letra maiúscula. Deve estar logo após o resumo,sem dar espaço. Enter espaçamento 1,15.
	

