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O Diretor do Centro de Ciências Agrárias da Universidade Federal da Paraíba, no uso de suas atribuições, considerando o disposto nos Artigos 23, Inciso VI, § 1º e 26, § 3º do Estatuto da Universidade Federal da Paraíba e as Normas de procedimento para escolha de Representantes do CCA junto ao Órgão Deliberativo Superior (CONSEPE) do Conselho de Centro do Centro de Ciências Agrárias da Universidade Federal da Paraíba, torna público que estarão abertas as inscrições para candidatos docentes  a: Suplente (uma vaga) junto ao CONSEPE.

1. DA COMISSÃO
     A Comissão de Consulta será composta pelos membros: Professores Cauby Dantas - Presidente, Ludmila da Paz Gomes da Silva , e o Técnico em Laboratório Robeval Diniz Santiago designados pela Portaria nº. 004/20/DIR/CCA/UFPB.

2. DA INSCRIÇÃO, HOMOLOGAÇÃO E RECURSOS

A inscrição de candidatos às vagas de Representantes do CCA junto ao Órgão Deliberativo Superior ( CONSEPE) será feita junto às Secretarias da Diretoria do CCA, mediante entrega de:
a) Requerimento encaminhado à Presidência da Comissão de Consulta;
b) Declaração de aceitação dos termos das Normas de procedimento para escolha de Representantes do CCA junto ao Órgão Deliberativo Superior ( CONSEPE) do COC/CCA/UFPB.

Período da inscrição: de 03 a 04 de março de 2020, no horário das 08h00 às 12h00 e das 13h00 às 17h00.
Publicação de Homologação das Inscrições: 09 de março de 2020.
Período para apresentação de recursos: 12 e 13 de março de 2020.

3. DA CONSULTA

A consulta dar-se-á no dia 18 de março de 2020, no horário das 08h00 às 16h00, ininterruptamente.

Areia (PB), 19 de fevereiro de 2020

Prof. Manoel Bandeira de Albuquerque
Diretor
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