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	Ementa: 
Uso da língua inglesa como instrumento de comunicação em situações específicas do âmbito jurídico internacional. Documentos jurídicos e contratos internacionais em língua inglesa. Estruturas linguísticas e termos técnicos relacionados com a área de estudo específica. Temas complementares, atuais e emergentes, e tendências na área. 

	Objetivo Geral:
· Desenvolver habilidades avançadas na escrita e fala em língua inglesa, com foco na área de arbitragem jurídica internacional.

Objetivos Específicos:
• Aprimorar o uso de terminologia jurídica específica da área dos negócios;
  Reconhecer e interpretar alguns gêneros do universo jurídico falado ou escrito;
 • Desenvolver nos alunos a capacidade de produzir alguns gêneros textuais do universo jurídico em inglês, tais como: cartas/e-mails de aconselhamento jurídico, portarias, contratos, requerimentos dentre outros.
 

	Metodologia:
O curso será ministrado com base na abordagem comunicativa, com aulas dialogadas, em alguns momentos,  com aula expositiva, seminários e exercício de escrita dentro e fora de sala de aula, lançando mão, em alguns momentos, de sequências didáticas. Apesar de centrado a escrita, este curso busca desenvolver as 4 habilidades.


	Conteúdo:
Bodies of law, types of law, types of court, persons in court, legal Latin, introduction to company law, company formation, roles in company management, contract, contract negotiation e demais gêneros textuais relacionados ao contexto jurídico.

	Avaliações:
 • Duas avaliações de produção escrita, cada uma valendo até dez pontos; 
• Uma avaliação de produção oral (apresentação de seminários), valendo até dez pontos
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